



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众日报网: dzrb.dzwww.com

2016年2月21日
星期日
农历丙申年正月十四
第26580期
今日8版
热线电话: 0531-85193911

与党和人民同呼吸，与时代共进步

——习近平总书记主持召开党的新闻舆论工作座谈会并到人民日报社、新华社、中央电视台调研侧记

内参工作非常重要 要有高度责任心使命感

在新华社参编部，习近平说，内参工作非常重要，做好内参工作要客观真实，要有高度责任心、使命感。我在地方工作时就比较重视内参工作，到中央工作后尤其重视，希望大家再接再厉

年轻同志 还有时间去基层吗

在人民日报编辑平台，总书记看到不少年轻编辑常年上夜班，关切地问道，年轻同志还有时间去基层吗？还对报社负责同志说，要给大家创造这样的机会，去采访调研，去基层挂职

努力推出有思想 有温度有品质的作品

谈到新华社组织的“会所中的歪风”蹲点调研时，习近平强调，新闻舆论工作者要转作风改文风，俯下身、沉下心，察实情、说实话、动真情，努力推出有思想、有温度、有品质的作品

网友纷纷留言 “总书记来电话了”

总书记亲手点击键盘，在“两微一端”发布问候语音。很快，网民点击量迅速攀升。网友纷纷留言“总书记来电话了”“简直不敢相信自己的耳朵”……一位编辑拿出手机，习近平仔细倾听这段音频

农历丙申年春节刚过，2月19日，雨水节气。春风化雨，万物生辉。对全国新闻舆论工作者来说，这是个喜庆热烈、振奋人心的好日子。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平用整整一天时间，主持召开党的新闻舆论工作座谈会，并前往人民日报社、新华社、中央电视台实地调研，看望慰问一线采编播人员，向全国新闻舆论工作者致以亲切问候，对党的新闻舆论工作提出要求，寄予厚望。

“必须从党的工作全局出发 把握党的新闻舆论工作，做到思想上高度重视、工作上精准有力”

党的十八大以来，以习近平同志为总书记的党中央高度重视党的新闻舆论工作。

从2013年出席全国宣传思想工作会议、发表重要讲话，到去年底视察解放军

报社，习近平总书记多次对新闻舆论工作作出重要部署，强调要把党的新闻舆论工作做得更好，坚持正确导向，勇于改革创新，以正确的舆论引导人，激发全党全国各族人民团结奋斗的强大力量。

人民日报、新华社、中央电视台是重要的舆论阵地。一件件实物、一张张图片、一个个短片……习近平参观展览、听取介绍，对3家中央新闻单位近年来取得的发展进步给予充分肯定。

人民日报总编室夜班编辑平台是报纸

的编辑中心。习近平总书记来到这里看望一线编辑。“夜班到几点？”“每天最后谁定版？”“现在一共多少个版？”……习近平总书记认真了解有关情况。总书记对围拢过来的编辑记者说，人民日报是党的重要舆论阵地，适应变化，不断壮大，关键是要不忘初衷，坚定信念，在坚守新闻舆论阵地的同时坚持与时俱进，同时要不断加强人才队伍建设，永远朝着新的目标不懈努力。

(下转第二版)



高铁票价不再一成不变 热门线路或将涨价

- ◆高铁车票定价权被铁总拿到
- ◆票价快速上涨可能性不大
- ◆调整票价将提前30天公告

→ 相关报道见3版

山东投47亿元财政资金 保障老年人基本生活

老年人口每年约增80万人

据新华社济南2月20日电 记者20日从山东省财政厅获悉，今年山东省财政将安排专项资金47.76亿元，用于多方位保障老年人基本生活，积极应对山东省人口老龄化趋势。

山东省是全国第一老年人口大省。截至2014年底，全省60岁以上老年人口达1800万，占全省人口总数的18%。据预测，到2020年，山东省老年人口比例将达到22%左右，每年大约平均增加80万人。

据山东省财政厅介绍，山东省财政今年投入的资金将主要用于保障城乡居民基础养老金按时足额发放，支持养老服务体系建设，鼓励社会力量兴办养老事业，落实离休干部“两费”保障机制，以及支持山东各地落实80周岁以上低保老年人生活补贴、农村五保供养、困难家庭失能半失能老年人养老护理补贴等政策，保障特殊困难老年人基本生活。

我省增投政策性贷款 输血农业农村建设

据新华社济南2月20日电 记者从中国农业发展银行山东省分行获悉，截至2016年1月末，农发行山东省分行已累计投放政策性贷款1690亿元，支持山东农业农村基础设施建设。

农发行山东省分行行长柳翠茹介绍，自2007年农发行山东省分行开办农业农村基础设施建设中长期贷款以来，截至2016年1月末，已累计投放该类贷款1690亿元。据悉，2016年山东农业农村领域存在较大的信贷需求，要完成棚户区改造48万户，改造农村危房5万户，建设无害化卫生厕所200万户，为农服服务中心达到850个，大田托管面积达到1600万亩等。

坚持党性原则 牢记职责使命

习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话在山东新闻界引起强烈反响

□ 本报记者 赵琳 费瑞君 王桂利

高举旗帜、引领导向，围绕中心、服务大局，团结人民、鼓舞士气，成风化人、凝心聚力，澄清谬误、明辨是非，联接中外、沟通世界——这48个字，概括了在新的时代条件下，党的新闻舆论工作的职责和使命。

“要承担起这个职责和使命，必须把政治方向摆在第一位，牢牢坚持党性原则，牢牢坚持马克思主义新闻观，牢牢坚持正确舆论导向，牢牢坚持正面宣传为主。”在党的新闻舆论工作座谈会上，习近平总书记对新形势下做好党的新闻舆论工作提出明确要求。

习近平总书记的重要讲话，在山东广大新闻工作者和新闻院校师生中引起强烈反响。大家纷纷表示，要牢记总书记的嘱托，坚持正确的政治方向，履职尽责，担负起党的新闻舆论工作的职责和使命。

丰富发展了马克思主义新闻观

“学习总书记重要讲话，深感新闻舆论工作的地位、作用重要，新闻舆论工作者的职责使命重大，任务光荣而艰巨。”大众报业集团党委书记、董事长、总编辑傅绍万表示，大众报业集团要把学习宣传贯彻好讲话精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务。要明确新闻舆论工作的职责和使命，作出6句话、48个字的新概括，站在党和国家工作全局的高度，紧扣时代主题，总结党的新闻舆论工作实践，丰富发展了马克思主义新闻观。我们要深刻理解其重大意义、丰富内涵，把握核心要义，一项项细化、化实，贯彻落实到新闻宣传工作全过程。

“习近平总书记亲赴新闻单位调研，亲切看望慰问新闻工作者，进一步明确了党的新闻舆论工作的职责，我们作为广电媒体工作者，倍感温暖，倍感使命光荣、

责任重大。”山东广播电视台党委书记、台长吕其说，我们要把学习贯彻总书记重要讲话作为当前首要任务，向党中央看齐，向总书记看齐，将讲话精神作为做好新闻舆论工作的根本指南。

“作为新媒体，更要肩负起神圣职责和光荣使命，为建设清朗的网络空间，为实现‘两个一百年’的奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神动力和有力舆论支持。”山东省互联网传媒集团总经理林志忠表示。

“越贴近越能高举旗帜、引领导向，越贴近越能围绕中心、服务大局，越贴近越能团结人民、鼓舞士气。”被誉为当代好记者的大众日报高级记者陈中华经常骑自行车深入一线采访。“只有深入基层，才能真正做到履职尽责，真正担负起党的新闻舆论工作的职责和使命。”

把政治方向摆在第一位

习近平总书记强调，党的新闻舆论工

作坚持党性原则，最根本的是坚持党对新闻舆论工作的领导。

“在新闻人才培养过程中，要鼓励学践行总书记的重要讲话精神，强化政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识。”山东师范大学新闻系主任常庆说。

傅绍万说，要牢牢坚持完成职责使命的重要原则。一要牢牢坚持党性原则。十分明确，党和政府主办的媒体姓党。必须站稳党的立场，增强阵地意识，自觉与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致。二要牢牢坚持马克思主义新闻观这一新闻舆论工作的灵魂。三要牢牢坚持正确的舆论导向这一新闻舆论工作的生命线，把正确的舆论导向贯穿于各媒体和媒体工作的各个方面、各个环节。四要牢牢坚持正面宣传为主这一党的新闻舆论工作的基本方针。

吕其表示，要牢记党领导的媒体必须姓党，每时每刻每个环节都要把政治方向摆在第一位，坚持新闻立台，坚持政治家办台，

(下转第二版)

今日导读



专家号排到晚九点 节后大医院患者井喷

在济南，有专家一天看了174个号，一家大医院单日门诊量达到13000多人……

▶ 3 今日关注

重大案件应五名以上 人民监督员参加监督

我省深化人民监督员制度改革，多数有异议案件可复议……

▶ 2 要闻

□ 责任编辑 张鸣雁 廉卫东

养猪的散户为何少了

◆市场洗牌，存栏500头以下养殖户大减 ◆提升竞争力仍需练内功



□ 本报记者 赵洪杰 本报通讯员 杨浩 李峰

农产品整体价格低迷的大环境下，生猪行业似乎“一枝独秀”，据省畜牧兽医局信息中心统计，2月8日至14日这周，我省生猪价格为18.03元/公斤，同比上升51.64%。

几年前，产能过剩在生猪行业已显现，猪价大跌的阵痛换来规模化程度提升，质量和效益有所提升。不过，面对超出发达国家近一倍的成本差距，生猪行业结构性调整任务依然艰巨。

价格稳定源自去产能

去年，80后刘瑞功养猪挣了近40万元。他是高青县芦湖街道寨子村瑞功养猪专业合作社负责人，合作社有母猪53头、公猪539头，去年产仔数995头、淘汰母猪16头、二元猪销售542头。2月18日傍晚，王坡庄的王爱芹来合作社取猪精。去年她养了7头母猪，粗略计算净赚了5万多块钱，比在外打工的丈夫赚得多。

辛县魏庄镇邵庄邵部传峰也很高兴。他有一个存栏200头母猪的种猪场和一个存栏1000余头的育肥场，挺过前



世界养猪产业博览会上，企业在展示养殖设备，养猪产业科技含量越来越高。

几年的低谷期后，现在订单不断。“玉米和豆粕比原来便宜1/3，猪仔育肥到220斤能省100多元。价格上涨，成本降低，养殖户的补栏欲望增强。”

记者在邵传峰的订单中发现，客户都是规模化养殖场，散户几乎没有。邵净庄村原来几乎家家户户都养

猪，存栏30头左右的专业户比比皆是，但经过“市场洗牌”，现在存栏500头以下的全没了。

辛县畜牧局生产科副科长贾雨成说：门槛和成本的增高，让小户、散户不再盲目入市。省畜牧兽医局副局长唐建俊也发现，

(下转第三版)



找到精准的第三方

□ 邵方超

近日，中办国办印发了《省级党委和政府扶贫开发工作成效考核办法》，值得注意的是，办法中提到将适当引入“第三方”力量，对相关考核指标进行评估。

引入第三方评估，是政府管理方式的重大创新。让专业机构评估扶贫开发工作，有助于规避政府在自我评价体系中既当运动员又当裁判员的弊端，从而有效推进政府精准扶贫在监督方面的优化。由第三方评估的考核指标，包括精准识别的准确率和精准帮扶的群众满意度，其中，如何找到“精准”的第三方非常关键。

毋庸讳言，第三方评估才刚刚起步，实践经验不足，评估市场的规范性和竞争性还不完善。所以，在委托有关科研机构和社会组织作为第三方评估机构的时候，应首先强调其中立性。唯有在利益关系上与精准扶贫政策的相关执行者保持一定距离的“第三方”，才能有效规避利益干扰，准确反映“民生”，由此得来的评估结果才会更加客观公正，更被社会认可。

第三方评估因中立而公正，同时也因专业而权威。精准扶贫是一项系统工程，涉及贫困人口识别、贫困人口退出以及贫困村的具体帮扶等很多琐碎繁杂的内容，所选第三方评估机构的专业性尤为重要。比如，评估团队有哪些专业人员组成，他们所接受的专业教育培训水平如何，有没有长期深入基层的经验，在三农专业问题上有多少积累；在评估过程中需要运用哪些调查方式，走访多少贫困地区、贫困人口，才能确保评估的科学严谨，都须做到心中有数。

翟长生当选德州市政协主席 赵庆忠当选聊城市政协主席

本报讯 2月20日，政协德州市第十三届委员会第五次会议选举翟长生为市政协主席。

2月20日，政协聊城市第十二届委员会第五次会议选举赵庆忠为市政协主席。